

В память о подвиге ленинградцев

Памятные знаки «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» и подарки от Муниципального совета МО № 65 получили более 2600 ветеранов округа. Муниципалитет организовал торжественные мероприятия в школах, расположенных на территории округа.



В январе в Петербурге вспоминают, наверное, самую трагическую и героическую историю Великой Отечественной войны – блокаду Ленинграда. 75 лет назад вражеское кольцо было окончательно уничтожено. В честь юбилея в образовательных учреждениях нашего округа Муниципальный совет МО № 65 организовал торжественные церемонии вручения памятных знаков.

В просторных актовых залах ветеранов встречали военными песнями и танцами. Творческие коллективы исполнили всеми любимые и до боли знакомые композиции: «Десятый наш десантный батальон», «Огонек», «Казаки в Берлине» и многие другие. Утирая скупую слезу, свидетели тех страшных событий, всего на пару мгновений вновь мысленно возвращались в осажденный Ленинград.

Памятный знак «В честь 75-летия освобождения Ленинграда от фашистской блокады» каждому из присутствующих

лично вручали Глава МО № 65 Александр Белов, депутаты Муниципального совета и представители администрации Приморского района. Александр Юрьевич отметил, что округ будет всегда помнить и чтить дату 27 января – Ленинградский День Победы: «Я счастлив, что в этот день могу лично поздравить вас, дорогие ветераны. От всей души желаю вам здоровья и долголетия! Оставайтесь с нами как можно дольше, ругайте нас за ошибки, делитесь своим богатым жизненным опытом и мудростью. Мы вас очень ценим и любим!».

Песню о Дороге жизни через Ладогу, благодаря которой многим удалось выжить, во время праздничных мероприятий присутствующие пели хором. Ленинградцы не в силах забыть голод и бесконечные очереди за крохотными порциями хлеба. Всего 125 граммов, да еще и с примесью

Продолжение на стр. 2



**Дорогие петербуржцы!
Поздравляю вас с Днем защитника Отечества!**

Этот праздник имеет особое значение для всех россиян. Мы отдаем дань уважения всем, кто посвятил себя служению Родине, кто защищает наземные, морские, воздушные рубежи России, отстаивает интересы страны, борется с международным терроризмом.

В этот день мы вспоминаем о войнах всех поколений, которые отдали свои жизни во имя свободы и независимости Отечества. Великие победы, доблесть отцов и дедов всегда будут служить нам примером!

Особые слова благодарности мы выражаем ветеранам Вооруженных сил, защитникам и жителям блокадного Ленинграда, которые отстояли наш город и подарили счастье жить и трудиться в мирное время.

Санкт-Петербург продолжает вносить достойный вклад в укрепление обороноспособности страны, обеспечивая современным вооружением армию и флот, высшие военные учебные заведения готовят высококвалифицированные кадры для всех видов и родов войск.

Уважаемые защитники Отечества! Желаю всем крепкого здоровья, счастья, оптимизма и дальнейших успехов в служении Родине!

Председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга, секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения партии «Единая Россия» Вячеслав Макаров



**Дорогие жители округа!
Дорогие друзья!**

Поздравляем вас с Днем защитника Отечества. Праздник 23-е февраля уже давно стал всенародным, ведь защита Родины – святой долг каждого гражданина.

Конечно, в первую очередь в этот день мы поздравляем людей в погонах. Ко всем тем, кто служил и служит в российской армии и на флоте, в других силовых ведомствах, хотелось бы обратиться со словами большой благодарности за нелегкий ратный труд. В этот торжественный день мы с особой признательностью и благодарностью чествуем ветеранов Великой Отечественной войны, с кого будут брать пример все последующие поколения защитников Отечества. Также хочется отметить подвиги солдат и офицеров, которые доблестно воевали в горячих точках последних десятилетий, стояли на страже законных интересов России, результативно боролись с терроризмом. Каждый, кто прошел нелегкую воинскую школу, знает, насколько важны в человеке такие качества, как сила и выносливость, поддержка и взаимовыручка. Они необходимы не только в бою, но и в повседневной, мирной жизни.

Дорогие друзья, еще раз с праздником! Пусть в вашей жизни царят мир, счастье и добро! Крепкого вам здоровья и благополучия.

Глава Муниципального образования А. Ю. Белов, депутаты Муниципального совета МО № 65



Широкая масленица

10 марта в 12:00 на берегу реки Глухарки состоится празднование масленицы. Всех гостей ожидают конкурсы, аттракционы, катание на лошадях, призы и, конечно же, музыкальная развлекательная программа и горы блинов! Начало концертной программы в 13:00.

ПАМЯТЬ

**Начало на стр. 1**

целлюлозы и обойной муки, но и они были дороги до последней крошки.

Жителям блокадного Ленинграда, труженикам, участникам войны, награжденным медалью «За оборону Ленинграда», депутаты Муниципального совета помимо памятного знака вручили подарки и цветы. А для тех, кто, к сожалению, по разным причинам не смог прийти на церемонию награждения, организована ежегодная акция «От сердца к сердцу». Волонтеры нашего округа приходили к блокадникам прямо домой и вручали им заслуженные награды. Всего активисты посетили более 400 человек. Для них это не просто возможность еще раз поздравить ленинградцев, но и шанс лично пообщаться со свидетелями тех событий, узнать реальные истории тех, кто вопреки всему смог одержать победу над смертью.

Вспоминать о пережитом Лариса Королева не любит – на глазах тут же появляются слезы. Она родилась в 1940 году и все 900 дней провела в осажденном городе. Мама, бабушка и дедушка работали металлургами на заводе. Девочку в эвакуацию, «в не-

известность», не отпустили. Выжить в условиях страшного голода семье удалось чудом: «Когда мама меня вела из детского сада, на улице сидели солдаты. Они ждали нас, и я всегда выступала для них, пела, танцевала. Для бойцов это было чем-то радостным, родным, из мирной жизни. Солдаты всегда дарили мне подарки, в основном съестные припасы, благодаря которым, мама говорит, мы и выжили». Несмотря на тяжелые испытания, в свои 80 лет Лариса Королева прекрасно себя чувствует. Она занимается скандинавской ходьбой и помогает своей семье в воспитании правнука.

Жизнь Владимира Смирнова сложилась иначе. Война разлучила его с родными и близкими. В 1942 году его мать скончалась от дистрофии. Отец в это время был на фронте. Годовалый мальчик жил в доме малютки, а затем был эвакуирован в Новосибирск: «Несколько лет я жил в детском доме. Из Ленинграда нас там было очень много. После войны приезжали родители, забирали своих малышей, а я бегал к воспитателям и спрашивал, когда уже заберут меня! Но не забирали. В детском доме я окончил семь классов школы, а потом поехал

в ремесленное училище в Ленинград. Там и нашел своих родственников».

Аркадий Душкин на всю жизнь запомнил случай, который произошел в марте 1942 года: «Нас с мамой эвакуировали через Ладогу и посадили на поезд. На одной из станций она вышла за водой и пропустила время отправления. Я оказался совсем один среди незнакомых людей. Меня пришлось снять с поезда, и несколько часов я, маленький ребенок, во время войны провел на вокзале в незнакомом городе. К счастью, мать смогла приехать со следующим составом». После этого случая Аркадий Душкин не расставался с мамой и прожил вместе с ней в эвакуации до конца войны. Затем им удалось вернуться в Ленинград.

Не всем жителям блокадного Ленинграда удалось покинуть осажденный город. Семья Светланы Веденичевой осталась. Они жили на Васильевском острове в одном доме с известной благодаря своему дневнику Таней Савичевой. Судьба семьи Веденичевых сложилась не менее трагично: «В одну из холодных зим моя мама умерла от голода. Папа сбрасывал с крыши бомбы, упал и сломал позвоночник. Он скончался в больнице. А брат умер от отрав-

ления кислой капустой. Мы остались втроем – я и две мои старшие сестры. И нам удалось выжить».

Даже в тяжелых условиях блокады иногда случались чудеса. Семья Людмилы Левиной прошла все испытания того времени и смогла уцелеть: «Мой папа ушел на войну, а маме пришлось остаться в Ленинграде с четырьмя детьми. Нам было очень трудно. Мы все распухли от голода и чуть не умерли во время холодной зимы. Но живучие оказались – выжили все четверо! А когда папа вернулся с войны, в нашей семье родились еще двое детей». Особенно запомнился Людмиле случай, когда мама с соседкой нашли ящик с сиропом и поделили бутылки между собой. Каждый раз во время еды Левины добавляли ласкомство в хлеб, который выдавали по продуктовым карточкам, чтобы притупить голод.

За плечами у ленинградцев – долгая жизнь, но воспоминания о тех 872 днях многие считают самыми важными. Своим жизненным опытом они часто делятся с подрастающим поколением.

АЛЕНА РОДИЧЕВА

Памятный знак «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» учреждена Правительством Петербурга в честь юбилея снятия блокады. Этот памятный знак вручается гражданам Российской Федерации, которые живут в северной столице и за ее пределами, а также иностранцам ближнего и дальнего зарубежья, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» и знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

**Вниманию ветеранов!**

Ветераны, которые не получили по каким-либо причинам памятные знаки к 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, могут получить их в помещении Муниципального совета по адресу Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 10, по графику:

15 февраля с 10:00 до 16:00;
18 февраля с 10:00 до 17:00;
19 февраля с 10:00 до 19:00;

20 февраля с 10:00 до 17:00;
21 февраля с 10:00 до 17:00;
22 февраля с 10:00 до 13:00.

Обед с 13:30 до 14:00. Справки по тел.: 341-03-82; 8 (921) 427-01-75. 25 февраля все не полученные ветеранами медали (памятные знаки) будут переданы в отдел соц. защиты населения администрации Приморского района (аллея Котельникова, 2, лит. А, тел.: 301-09-39).

АКЦИЯ

Ленточка Ленинградской Победы

В акции приняли участие более 2500 жителей округа. Наибольшую активность проявили родительские комитеты. Они брали ленты на школьные классы и детсадовские группы для проведения праздничных мероприятий, посвященных 75-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.



СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Старинные фотографии, гильзы, штыки и модели танков – в музее семейных реликвий школы № 683 целая коллекция уникальных экспонатов. Большая часть экспозиции посвящена Великой Отечественной войне и блокаде Ленинграда. Каждый год в канун годовщины освобождения города, ветеранов нашего округа приглашают в музей на экскурсии.

Майе Трушенко было пять лет, когда началась война. Она была дочерью полка и жила в блокадном Ленинграде. Однажды в соседний дом попала бомба. В этот момент девочка находилась дома одна, и от ударной волны ее кровать подбросило до самого потолка. Когда прибежала тетя и стала одевать ребенка, от испуга в одну штанину просунула обе ноги. Маленькая Майя не смогла объяснить, почему не может идти. «Она меня отругала и кое-как спустила в бомбоубежище», – вспоминает жительница блокадного Ленинграда.

До того, как началась блокада, родители Майи планировали сделать в квартире ремонт: купили обойную муку и столярный клей. Но в голодные времена в клее пришлось варить кожаный ремень, а из обойной муки делали кашу. Когда Майя уезжала в эвакуацию, мебели в доме не осталось, а в одной из комнат даже сожгли паркет.

Таких историй в музее школы № 683 можно услышать много. Ветераны рассказывают школьникам о том, как тяжело давалась победа. Муза Солодейникова вспоминает, как трясло стены ее дома во время бомбежек, как было страшно от воя сирен. «Когда объявили воздушную тревогу, мама схватила в одну руку меня, а в другую наш маленький самовар – самое ценное, что у нас тогда было, и побежала во двор».

Каждый глоток горячей воды, каждый кусочек хлеба в блокадном Ленинграде мог спасти чью-то жизнь. Виктор Тютелев рассказал, как однажды, когда его мама отоваривала карточки, женщина, стоящая сзади, украдала у нее кусочек хлеба. «Она схватила этот довесок и сразу в рот. Мать каждый раз, когда вспоминала эту тему, плакала. Ведь этот кусочек предназначался ее детям».

Не менее тяжелыми оказались годы блокады для жителей Кронштадта. Лариса Зенина признается, что сама совсем недавно узнала, как воевал город-порт. «Они были оторваны от земли и не знали, что происходит в Ленинграде, но сделали все, чтобы не подпустить немцев. И Кронштадт так и не взяли».

Каждый экспонат музея – частичка истории чьей-то семьи. Педагоги и ученики регулярно пополняют коллекцию письмами и фотографиями своих бабушек, дедушек, родных и знакомых. В музее есть выставка, посвященная детям войны, флоту, авиации, танковым войскам. Особое место занимает стенд с детскими поделками. Это городские здания, социально значимые объекты, которые продолжали свою работу во время блокады. Дети попытались



воссоздать эти архитектурные сооружения в миниатюре с помощью бумаги, картона и клея.

Экскурсии для ветеранов в музее всегда проводят дети. Для них это не только бесценный опыт, но и возможность пообщаться со свидетелями тех страшных событий. Ребята готовятся заранее, но, по словам педагогов, специально ничего не заучивают. Каждая экскурсия в какой-то степени импровизация, поэтому пожилым людям в музее никогда не бывает скучно. У ветеранов и жителей блокадного Ленинграда уже есть свои любимые лекторы, встречи с которыми они с нетерпением ждут.

В организации мероприятий для ветеранов принимают участие волонтеры. На базе школы существует даже целый добровольческий отряд. Его работой руководит социальный педагог Михаил Котик. Он работает в учреждении с 2000 года и за это время завоевал уважение не только коллег, но и учеников. Михаил Маркович занимается не только социальной работой с трудными подростками. Он налаживает контакты с различными музеями города, например Пискаревским мемориалом, для того, чтобы школьники могли посетить интересные экскурсии или послушать лекторов, которые проводят уроки истории специально для ребят.

В свободное время педагог играет в театре, поэтому своим подопеч-

ным тоже прививает любовь к искусству. Ребята из волонтерского отряда готовят творческие номера, репетируют, выезжают с концертами в Дом ветеранов. К тем, кто не может самостоятельно прийти на мероприятия, волонтеры приходят домой. Они общаются с жителями блокадного Ленинграда, записывают их воспоминания. «Они становятся друг для друга практически родными людьми. Даже те, кто уже покинули стены нашей школы, не обрывают эти связи и продолжают волонтерскую деятельность в вузе», – рассказывает Михаил Котик.

Волонтеры школы № 683 ежегодно выезжают на Марши памяти по Дороге жизни, которые организывает МО № 65, а перед праздниками юные добровольцы делают для ветеранов открытки своими руками. «Пожилым людям, которые живут одни, очень приятно получать такие подарки. Но самое главное – это человеческое общение. Дети, когда приходят после таких акций и концертов, становятся чище и человечнее. Наверно, в этом и есть смысл социальной работы», – объясняет Михаил Котик. Кроме того, ребята из волонтерского отряда выступают в детском доме. Для малышей, оставшихся без попечения родителей, школьники проводят новогодние утренники и устраивают масленичные гуляния.

Благодаря Михаилу Марковичу

школа наладила контакт с детскими театрами. Ребята ходят на премьеры в ТЮЗ и Молодежный театр. «Я стараюсь не только водить детей на спектакли, но и обсуждать с ними увиденное». Педагог устраивает настоящие театральные игры – на школьной сцене ставятся не только сказки, но и ситуации из реальной жизни. «Театр – это чудо, которое помогает проявить себя, – объясняет Михаил Котик. – Здесь важен процесс, детям нравится репетировать. Возможно, они не станут после этого актерами, но выберут другие творческие профессии».

Волонтеры занимаются и другими социальными инициативами. Например, ребята заботятся об экологии – участвуют в городских, районных и муниципальных субботниках, профилактических акциях. В рамках акции «Экологический десант» убирают береговую линию Финского залива в районе Лахты, а также приводят в порядок территорию Пискаревского кладбища.

Волонтерское движение занимается правовым воспитанием младших товарищей, а также делает презентации о здоровом образе жизни. Ребята выезжают в другие школы муниципалитета и района, чтобы поделиться своими знаниями с другими. Михаил Котик считает, что дети лучше воспринимают информацию из уст своих сверстников, а не из скучных преподавательских лекций.

Добровольцы участвуют в спортивных соревнованиях. Вместе с Клубом юных друзей правопорядка школы представляет Приморский район. В прошлом году ребята заняли второе место в городе по спортивным мероприятиям.

Подопечным психоневрологического диспансера, ребятам из детских домов и хосписов отряд добровольцев школы № 683 регулярно собирает и дарит игрушки и предметы для творчества. «Мы должны объяснять, что есть такие проблемы. Дети это понимают. Это здорово, что они могут что-то сделать своими руками и кому-то помочь», – резюмирует социальный педагог.

Евгения ДОЛГОВА



«Туристская 30» – досуг для всех

Креативное пространство «Туристская 30» вновь радует жителей интересными и познавательными мероприятиями. В январе здесь прошли исторические лекции, кинопоказы, виртуальные экскурсии, выставки и музыкальные вечера.



Священный для каждого петербуржца праздник – юбилей полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады на «Туристской 30» отметили по-особому. В преддверии памятной даты на территории креативного пространства открылась фотовыставка «871 день». Все ужасы блокады Ленинграда на снимках военных фотографов, журналистов или просто неравнодушных жителей осажденного города. Каждый экспонат выставки – живое свидетельство жестокости фашистской армии и стойкости русского народа.

Свидетели тех событий, дети блокады, многим из которых тогда не было еще и 10 лет, глядя на фотографии, вновь вспоминают те страницы военной истории, которые предпочли бы забыть. На одном из снимков платформа железнодорожного вокзала: люди с мешками в руках пытаются сесть в поезд, чтобы покинуть город, взятый немцами в кольцо. На лицах страх и непонимание. В объектив фотографа попали первые жертвы голода и обстрелов, испуганные дети в бомбоубежище, медсестра, выходящая раненых, и другие картины. «Когда смотришь на экспонаты этой выставки, как-то по-особому щемит сердце», – делятся своими впечатлениями жители.

Традиционно на территории креативного пространства в честь памятной годовщины прошли исторические лекции. Экскурсовод Владимир Чекунов рассказал жителям округа об истории плацдарма «Невский пятачок». Здесь, начиная с осени 1941 года, с небольшими перерывами велись самые отчаянные попытки частей Красной армии по прорыву осады Ленинграда. Усилиями красноармейцев и матросов

Балтийского флота был захвачен плацдарм. Этот клочок земли стал одним из символов мужества, героизма и самопожертвования советских воинов.

Владимир Чекунов принес на лекцию восстановленные подлинные вещи времен войны – каски, фляжки, посуду, военную форму, оружие и многое другое. Практически музейные реликвии можно было не только посмотреть, но даже потрогать. «Интереснейший человек, энтузиаст своего дела, кладезь знаний», – восхищается Валентина Сушко.

В тяжелое военное время в Ленинграде продолжали работать художники. Они выражали трагедию народа с помощью кисти. В подтверждение в рамках проекта «Русский музей: виртуальный филиал» на «Туристской 30» продемонстрировали два авторских фильма В. А. Гусева: «Русский музей. Годы войны» и «Художники блокадного Ленинграда в собрании Русского музея». Благодаря мужеству сотрудников, эвакуированная в Пермь коллекция не пострадала во время войны. Им удалось совершить практически невозможное: ни один экспонат не был утрачен. Второй фильм – своеобразная изобразительная летопись блокады Ленинграда: творчество художников, оставшихся жить и работать в осажденном городе.

Еще один фильм, о «Ленинградской симфонии» Д. Д. Шостаковича, в рамках цикла «Великие композиторы» продемонстрировали участникам клуба любителей музыки.

30 января актеры театра на Малой Невке при Доме ветеранов сцены имени М. Г. Савиной представили жителям нашего округа спектакль «Великая и неизвестная» – сага о жизни Натальи Крандиевской. Актеры продемонстри-

ровали всю жизнь поэтессы – юность, знакомство с будущим мужем Алексеем Толстым, жизнь за границей, возвращение на Родину, тяжелые блокадные дни и пронзительные строки, которые долгое время были преданы забвению.

Кроме того на «Туристской 30» для жителей блокадного Ленинграда провели музыкально-поэтический вечер «Подвигу твоему, Ленинград!». Перед ветеранами выступили молодые исполнители: спели военные песни, продекламировали стихи и вручили поздравительные открытки.

В январе душевным теплом и прекрасными авторскими песнями с посетителями креативного пространства на «Туристской 30» поделился священник Анатолий Першин. Его знают многие: старая рок-клубовская тусовка, архангельские монахи, зрители православного канала «Союз» и театра «Странник».

Отец Анатолий начал карьеру как рок-музыкант, выступал со своей группой. Но однажды случилась трагедия – сосед по коммунальной квартире набросился на будущего священника с ножом. Анатолий Першин впал в кому и в буквальном смысле побывал на том свете. Вернулся – верующим человеком. После операции началось заражение крови, и Анатолий Першин поехал умирать в Архангельскую область, в Антониево-Сийский монастырь. Однако благодаря божественному чуду он пошел на поправку и вскоре вернулся в Петербург – открывать подворье. Сейчас Анатолий Першин продолжает заниматься музыкой, считает творчество ключом к человеческому сердцу.

Его музыкальный вечер на «Туристской 30» прошел с аншлагом. Зрителей пришло так много, что кому-то даже

пришлось стоять. «Есть в этом священнике задушевная простота, как начнет рассказывать, хоть записывай. Все интересно и удивительно», – рассказывают наши жители.

По многочисленным просьбам зрителей парад творчества продолжил диакон Александр Андреев. Он выступил на вечере Анатолия Першина и сразу завоевал любовь слушателей. Лауреат международных конкурсов и автор духовных песен представил на «Туристской 30» свою прекрасную музыку и глубокие стихи. На концерте прозвучали произведения, посвященные России, Ксении Петербургской и другим нашим святым.

Еще один музыкально-поэтический вечер для жителей МО № 65 провел певец Санкт-Петербургской государственной академической капеллы, композитор и исполнитель авторских песен и классических произведений Никита Андреев. В сопровождении группы «Романсы господина N» он представил композиции в гитарном сопровождении, украшенные поэтическими строками.

Евгения ДОЛГОВА

В феврале наше творческое пространство продолжит радовать гостей новыми увлекательными знаниями и встречами. С полным планом на февраль можно ознакомиться в нашей группе ВКонтакте www.vk.com/mo65 и на официальном сайте www.mo65.ru, а также в помещениях Муниципального совета. Справки по телефону 8 (931) 297-83-10.



И была дороже золота еда...

9 февраля на Пискаревском мемориальном кладбище прошла ежегодная патриотическая акция «Блокадный хлеб Ленинграда». Ее участниками стали сотни неравнодушных петербуржцев и жителей Ленинградской области. Они вспомнили о жизни в осажденном городе и почтили память погибших и умерших в блокаду.



В 2019 году акция «Блокадный хлеб Ленинграда» прошла уже в 11-й раз. Инициаторами выступили Международный благотворительный фонд «Защитники Невского плацдарма» и МО Сертолово Ленинградской области. Несколько лет принимает участие в акции делегация ветеранов – блокадников МО № 65.

Людмила Дмитриевская все 900 дней прожила вместе с мамой в блокадном Ленинграде. Им неоднократно предлагали эвакуироваться, но мама Людмилы Ивановны отказывалась. Она работала швеей и всеми силами пыталась спасти дочь от голодной смерти, и ей это удалось. «Не прийти,

когда в Ленинграде я потеряла практически всех родных, я не могу, – объясняет Людмила Дмитриевская, – это наша память и наш долг».

Вся семья Надежды Иконниковой во время войны боролась за Ленинград. Отец погиб на подступах к городу. Дедушка возил провизию по Дороге жизни. А сама Надежда жила в осажденном городе с мамой. «Все это хранится в моем сердце, я не могу это забыть, – рассказывает женщина, – мы часто посещаем школы, рассказываем ребятам о тех страшных временах. А сегодня я пришла на Пискаревское кладбище, чтобы отдать дань уважения погибшим».

Перед ветеранами выступили ребята из детского театрального коллектива «Волшебная флейта», очень эмоционально и проникновенно прочли и инсценировали стихотворения Ольги Берггольц, Анны Ахматовой и других ленинградских поэтов.

После торжественно-траурного митинга все присутствующие возложили цветы и венки к монументу «Родина-Мать». В завершение всем участникам предложили попробовать хлеб, которым спасались в Ленинграде – те самые блокадные 125 грамм. Рецепт максимально приближен к той, что использовалась в 1941 году – в самый голодный период блокады. Достаточно лишь взять в руки этот кусочек, чтобы понять, через что прошли ленинградцы.

Лариса Зенина: «Большая честь участвовать в подобной акции, где вместе с нами – ветеранами, много детей и молодежи. Мы видим, с каким трепетом молодое поколение относится ко всем мероприятиям МО № 65, которые прошли к 75-летию снятия блокады. Мы видим, кому передать эстафету памяти».

АЛЕКСАНДРА САБЫНИНА

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО



Накануне великого дня – 75-й годовщины полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, состоялась торжественная церемония возложения венков и цветов к мемориалу защитникам Ленинграда на Серафимовском кладбище. В церемонии приняли участие глава МО № 65 Александр Белов, депутаты Муниципального совета, сотрудники местной администрации, ветераны, жители округа

ЭКСПУРСИИ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ ОКРУГА



С февраля по декабрь 2019 года направление экскурсии одно – Музей-заповедник «Прорыв блокады Ленинграда». Программа каждой экскурсии: экскурсии по трассе до Музея-заповедника; экскурсии по Музею-панораме «Прорыв»; посещение уличной экспозиции боевой техники «Танки прорыва».

Записаться на экскурсию можно в первый рабочий день каждого календарного месяца в помещении Муниципального совета на Богатырском пр., 59, к. 1, каб. 10 с 10:00 до 11:00 или по тел. 341-03-82. Запись идет только на текущий месяц. При себе необходимо иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

ИТОГИ ГОДА ДОБРОВОЛЬЦА-2018



Наш муниципалитет занял первое место в Конкурсе Совета муниципальных образований на лучшее мероприятие Года добровольца в номинации: «Лучший проект (мероприятие) в сфере добровольчества (волонтерства)».

Забота о недееспособных

Часто в отдел по опеке и попечительству поступают звонки от граждан с вопросом: «Мой родственник старше 80 лет, он должен стоять у вас на учете, я хочу оформить над ним опеку и получать выплаты». Сегодня мы постараемся разъяснить нашим читателям этот вопрос и куда обращаться в различных ситуациях.

Сразу поясним, что в отделе по опеке и попечительству граждане, достигшие 80-летнего возраста, на учете не состоят. Обращающиеся к нам граждане часто путают социальные выплаты, получаемые по уходу за людьми старше 80 лет либо инвалидами, и опеку над совершеннолетними недееспособными гражданами. Для оформления выплат по уходу за гражданином, достигшим возраста 80 лет, либо инвалидом, необходимо обратиться в пенсионный фонд.

Оформить опеку (попечительство) над совершеннолетним гражданином можно только в случае признания гражданина судом недееспособным (ограниченно дееспособным) вследствие психического заболевания. Если в вашей семье возникла проблема – родственник в силу заболевания или возрастного изменения не в состоянии осуществлять свои права, не понимает значение денег, не узнает близких людей, теряется на улице и т.д., вы понимаете, что без

посторонней помощи он уже не может обойтись, в этом случае вы можете обратиться к юристу или в отдел по опеке и попечительству вашего округа для получения подробной консультации и разъяснения дальнейших ваших действий. Если же ваш близкий человек имеет инвалидность, но при этом четко понимает значение своих действий, а осуществлять свои права ему мешает только физический недуг, обращаться в отдел по опеке и попечительству нет необходимости, достаточно обратиться к нотариусу для получения доверенности на представление интересов гражданина.

Признание гражданина недееспособным либо ограниченно дееспособным – сложная процедура. Заранее оговоримся, не все граждане, состоящие на учете в психоневрологическом диспансере, могут быть признаны недееспособными, это решение выносит суд, основываясь на результатах судебно-психиатрической экспертизы.

После получения решения суда, гражданину, желающему взять недееспособного гражданина под опеку, необходимо обратиться в отдел по опеке и попечительству для оформления необходимых документов.

Очень многих граждан, обращающихся за помощью к нам в данной ситуации, пугает «путь, который они должны пройти» до получения статуса опекуна, однако иногда это неизбежно, и чем быстрее человек получит ответы на все интересующие его вопросы, тем спокойней и грамотней будет действовать в дальнейшем.

На сегодняшний день в отделе по опеке и попечительству МА МО № 65 состоит на учете 88 совершеннолетних подопечных, из них – 86 граждан, признанных судом недееспособными, и 2 гражданина, ограниченных в дееспособности.

НАТАЛЬЯ РЕВА,
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА
ПО ОПЕКЕ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВУ



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ЛЕТЧИКАМ-ГЕРОЯМ

Улицы Савушкина, Оскаленко
И Покрышева в Петербурге есть.
Отважным летчикам – войны героям
Вечная память, благодарность, честь!

Давно живу в Приморском я районе,
Езжу по этим улицам, хожу.
Их современной красотой люблюсь,
Названьем историческим горжусь.

В дни скорби и Победы ежегодно
С цветами в сквер уютный я иду,
Там стела-памятник нашим героям
Гордо стоит пред всеми на виду!

На ней – изображение самолетов,
Стремительно набравших высоту,
Чтобы с врагом над городом сразиться,
Предотвратить бомбежку на лету.

Смотрю и слезы вытираю.
Обнять хотелось бы, как сыновей своих,
Парней, на страже Родины стоявших,
Отчаянных, бесстрашных и святых!

Блокадный Ленинград наш защитили
И небо голубое над Невой.
Фашистов в той войне мы разгромили,
Мир отстояв, свободу и покой!

Людмила ЕНИНА

Василий Порошин: «Сдаваться нельзя»

Честь и достоинство – главные принципы жителя нашего округа вице-адмирала Василия Порошина. Он никогда не сдается и всегда достигает поставленных целей. Подводник остается востребованным на службе и сохраняет военную осанку.

Две крупные звезды с якорями на погонах и целеустремленный взгляд. Договориться об интервью с Василием Алексеевичем было непросто. Каждый день вице-адмирала и по совместительству члена президиума Морского совета при правительстве Санкт-Петербурга расписан по часам: научная работа в Военно-морской академии, активная общественная деятельность. Он живет насыщенной жизнью, почти такой же, как и в годы службы.

Василий Алексеевич не всегда стремился стать моряком. «Я мечтал стать летчиком, как мой старший брат», – вспоминает Порошин. Будущий вице-адмирал российского флота родился и жил до восьмого класса в одном из наиболее удаленных от морей и океанов районов мира – в Алтайских горах, что в Восточном Казахстане. Старший брат однажды приехал в родное селение и забрал юного Василия в Рязанскую область, в летный городок. Мечта оказалась буквально на расстоянии вытянутой руки, но небольшие проблемы со зрением не позволили ей осуществиться. Василий Алексеевич быстро переориентировался и уже в 10-м классе решил стать моряком. «В наше время практически все ребята, кто был здоров и годен, пошли в военные училища. 1955 год – 10 лет после войны, такие настроения были у всех», – вспоминает вице-адмирал.

Порошин поступил в одно из лучших училищ Советского Союза – имени Фрунзе. Окончил его с золотой медалью. В 1960 году он уже твердо решил стать подводником. Несмотря на это будущий вице-адмирал попал в Новосибирск в ракетные войска стратегического назначения. Через год Василий Алексеевич поступил



в Академию Можайского и все-таки попал на флот, на подводные лодки.

Целеустремленно и честно будущий вице-адмирал продвигался по службе. Но одним событием Василий Алексеевич гордится особенно: «Любой моряк, особенно подводник, считает, что самое большое достижение в жизни – это назначение на должность командира лодки. Правильно говорят, что командир подводной лодки в море первый после Бога. От него зависит все. Мне ни разу в жизни не приходилось повысить голос, сказать “приказываю”».

Времени на реакцию в аварийной ситуации у командира подводной лодки зачастую меньше, чем у летчика-испытателя, а психологическая нагрузка сильнее, чем во время прыжка с парашютом. Это постоянное напряжение. Погружение на боевой службе длится до 90 суток. Все это время без остановки в закрытом пространстве судна идет работа экипажа. «Самое тяжелое – это загруженность. Больше 3 часов на сон

времени не было, а потому больше всего хотелось выспаться». Три месяца боевого дежурства никто не знает, что происходит с подводной лодкой. Она не отдает никаких сигналов, лишь получает поручения главного командования. Всплывает только в аварийных случаях.

Василий Алексеевич ушел в отставку в 1994 году, но с тех пор не прошло ни одного дня, чтобы он не был занят работой. «Самое главное – это честь и достоинство. В жизни нужно добиться каких-то результатов. Уважения, признания», – считает Василий Алексеевич. В прошлом году в качестве старшего посредника на подводных силах Тихоокеанского флота Порошин ездил на учения «Восток». Такие должности обычно занимают действующие военные, но на самом большом учении в истории России эту важную роль доверили именно ему. «Конечно, мне приятно знать, что мою работу и знания ценят», – признается Василий Алексеевич.

Александра САБИНИНА

ДАТА

Годовщина вывода советских войск из Афганистана

15 февраля 2019 года исполняется 30 лет вывода советских войск из Афганистана. За девять лет в этой войне страна потеряла, только по официальным данным, 15 тысяч человек.

В Петербурге сейчас проживает почти три тысячи участников конфликта. Считается, что последний военным, переступившим границу двух стран – 15 февраля 1989 года, был генерал Борис Громов. Однако там еще оставались пленные и пограничники. Ветераны вспоминают – покидать Афганистан было так же опасно, как и оставаться там. Советских солдат постоянно атаковали

даже по дороге домой. Операция по выводу войск заняла многие месяцы.

Афганская война стала самым длительным по продолжительности и крупномасштабным локальным конфликтом после Великой Отечественной войны. Службу в Афганистане прошли более 620 тысяч военнослужащих. Более 15 тысяч солдат и офицеров погибли. 92 человека были удостоены званий Героя Со-

ветского Союза и Героя Российской Федерации.

15 февраля в 11:00 у памятника воинам-интернационалистам на проспекте Славы состоится торжественно-траурный митинг в честь годовщины вывода войск из Афганистана. В 13:30 траурные мероприятия пройдут на Серафимовском кладбище, где похоронены воины-интернационалисты.



Дочь политрука

Жительница нашего округа Светлана Феоктистова родилась за несколько месяцев до начала Великой Отечественной войны. Воспоминания об этом тяжелом времени остались благодаря рассказам матери и произведениям отца, Сергея Георгиевича Феоктистова. Он был политруком, военным журналистом, писал стихи о блокаде Ленинграда и смелости дальневосточных солдат.



ОТРУБИМ ГОЛОВУ ЗМЕЕ

*В родные светлые края,
В наш солнечный простор
Вползла гремучая змея,
Забрался подлый вор...
Средневековый изувер,
Обезумевший гад –
Он тянет щупальца к Москве,
Он лезет в Ленинград...
Грозу и тучи над страной
Мы видели не раз,
Но силы нет еще такой,
Чтоб одолела нас...
Отрубим голову змее!
И никогда вовек
Не будет в рабстве и ярме
Советский человек.*

Светлана Сергеевна – ребенок войны. Она почти 20 лет живет в Петербурге, но родилась в Хабаровске, где в то время служил ее отец. Он охранял дальневосточные границы. Сергей Георгиевич участвовал в военных действиях в Манчжурии и освобождал Сахалин. За свои заслуги он награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды и орденом Отечественной войны II степени.

Несмотря на тяготы жизни на пограничных заставах, Сергей Георгиевич не переставал писать стихи и заметки в дальневосточную газету «Тревога». «Своим словом он воодушевлял сослуживцев, подбадривал их. Отец всю войну прошел на Дальнем Востоке и напрямую не связан с блокадным Ленинградом, но своим творчеством он помогал жителям осажденного города и красноармейцам, которые там служили», – рассказывает Светлана Сергеевна.

Наиболее подготовленные фронтовые бригады Амурских дивизий отправляли на Западный фронт. Они участвовали в операциях по освобождению Ленинграда. На самолете вместе с бойцами, оружием и медикаментами в осажденный город доставляли газету «Тревога». «Для жителей и красноармейцев, защищавших Ленинград, газета была как весточка с Дальнего Востока», – рассказывает Светлана Сергеевна и читает нам отрывок из стихотворения своего отца:

*«Москве родной и кровный брат,
Неукротимый, непреклонный
Стоит могучий Ленинград,
Ордой вандалов окруженный».*

После войны Сергей Георгиевич остался жить в Хабаровске, продолжал работать журналистом, постоянно учился (в 50-м году по рекомендации Александра Твардовского поступил

в Литературный институт) и прожил долгую и насыщенную жизнь.

В одном из многочисленных стихотворений Сергея Георгиевича есть такая строчка: «Поэт жив, пока помнят его стихи». Именно поэтому Светлана Сергеевна считает своим дочерним долгом сохранить поэтическое наследие отца. «Он написал столько, что мне не хватит и жизни сделать это в форме обзоров, – говорит Светлана Сергеевна, – но я всегда говорю так: начало положено. Кто будет делать после нас – пусть сделает лучше». Светлана Сергеевна акушер-гинеколог с 50-летним стажем, кандидат медицинских наук, филолог. Чтобы грамотно составлять брошюры о произведениях отца, она окончила курсы библиографа. Продолжатели трудоемкого дела Светланы Сергеевны точно найдутся. В Петербурге живет ее дочь, трое внуков и двое правнуков.

АННА МАКАРОВА

ГОРОД ЛЕНИНА

*Недоступна русская твердыня!
Питерская гвардия жива!
Разве может сделаться рабыней
Гордая красавица Нева?!
На врага встают дома и камни,
Не смолкает грозное «Ура!».
В пекло боя скачет Медный Всадник,
И сверкает меч в руках Петра.*

ИЛЬИЧ ЗОВЕТ

*Москве родной и кровный брат,
Неукротимый, непреклонный
Стоит могучий Ленинград,
Ордой вандалов окруженный.
Доносит эхо до квартир
Гнусавый лай немецкой речи,
А он стоит, как богатырь,
Расправив кражистые плечи...*

АНОНС

Праздничные концерты к 8 Марта

Уважаемые жители округа! Муниципальный совет приглашает вас на праздничные концерты к 8 Марта!

5 марта в 19:00

в «М1-Арена»

Приморский проспект, 80/1

В программе: Александр Панайотов – финалист шоу «Голос»; Петербургские Баритоны и победитель шоу «Голос» Петр Захаров; Диана Норден; танцевальные и музыкальные коллективы, а также дефиле свадебных и вечерних женских платьев и мужских костюмов.

13 марта в 19:00

в БКЗ «Октябрьский»

Лиговский проспект, 6

Большой сольный концерт Алены Пе-

тровской. Известная петербургская исполнительница популярных шлягеров и народных песен споет самые лиричные и страстные песни в честь Международного женского дня.

График выдачи билетов:

Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 5:

18 февраля с 17:00 до 20:00;

20 февраля с 10:00 до 13:00;

25 февраля с 17:00 до 20:00;

1 марта с 10:00 до 13:00.

Туристская ул., 8, к. 4, каб. 21 (2 этаж):

21 февраля с 17:00 до 20:00;

27 февраля с 17:00 до 20:00.



Билеты могут получить граждане лично при предъявлении своего паспорта с постоянной регистрацией на территории нашего округа. Количество билетов

ограниченно. Сроки выдачи билетов зависят от активности населения и могут быть изменены. Тел.: 8 (921) 427-01-75, 341-03-82 (пн-пт с 10:00 до 16:30)

Поздравляем юбиляров!

Муниципальный совет МО № 65 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в январе–феврале! Желаем вам здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!



<p>101 год Центкевич Антонина Донатовна</p> <p>100 лет Григорьева Евдокия Николаевна</p> <p>95 лет Антонова Татьяна Арсеньевна Емельянова Татьяна Константиновна Зайцева Нина Яковлевна Константинова Клавдия Тихоновна Литовка Татьяна Герасимовна Лычева Валентина Тимофеевна Матюшевская Елизавета Васильевна Некрасова Зинаида Константиновна Савичев Василий Васильевич Тучинская Ольга Ивановна Хоменко Анна Павловна</p> <p>90 лет Александров Леонид Васильевич Анисимова Антонина Николаевна Барсуков Степан Прокофьевич Викторова Клавдия Александровна Гаврилина Мария Филипповна Горичева Нина Сергеевна Деникеев Маснави Салимович Дергачева Валентина Ефимовна Довгая Екатерина Анисимовна Жаворонков Александр Иванович Зотова Ксения Георгиевна Иванов Василий Алексеевич Картошкин Аркадий Николаевич Кибисова Нина Михайловна Кистенева Нина Алексеевна Кроеров Василий Прохорович Кузина Анна Евгеньевна Лебедев Михаил Сергеевич Мудров Борис Евграфович Небогатиков Аркадий Александрович Неникшис Галина Антоновна Орлова Фрида Цодиковна Павлова Нина Васильевна Рыбалкина Нина Петровна Сабинина Нина Алексеевна Савченко Вера Ивановна Сапожникова Валентина Васильевна Симкина Вера Соломоновна Степченко Людмила Егоровна Федоренкова Нина Карповна Федорова Людмила Владимировна Цветкова Руффа Васильевна Чижикова Анна Дмитриевна</p> <p>85 лет Агафонов Владимир Семенович Алексеева Галина Алексеевна Баженов Валентин Гаврилович Балабинский Виктор Борисович Белов Александр Васильевич Белова Регина Николаевна Белова Фаина Павловна Вагаткина Валентина Алексеевна Васильева Людмила Максимовна Винкель Надежда Григорьевна Волчкова Римма Александровна Гаврилова Зоя Васильевна Галактионов Станислав Викторович Голубева Юлия Сергеевна</p>	<p>Горбатов Иван Васильевич Горская Тамара Ивановна Грунтов Николай Степанович Дормидонова Елизавета Ивановна Дренчева Нина Васильевна Егорова Надежда Павловна Кашина Людмила Дмитриевна Каюрова Евгения Авернировна Козлов Евгений Сергеевич Кузнецова Нина Васильевна Куприянов Леонид Васильевич Кустова Галина Павловна Лаврентьева Инна Алексеевна Макарова Людмила Павловна Макаровский Анатолий Павлович Михайлов Константин Викторович Павлов Кирилл Владимирович Парышева Надежда Филипповна Петрова Лидия Борисовна Пискунов Вячеслав Павлович Сидорова Степанида Александровна Синяков Александр Александрович Старикова Татьяна Ивановна Старов Виталий Яковлевич Стоянова Нина Яковлевна Трифоновна Лариса Ионовна Уланов Геннадий Иванович Фадеев Иван Павловна Харина Алла Васильевна Чертилина Нина Ивановна Широких Валентина Николаевна Язгур Эдуард Симонович Яковлева Нелли Петровна</p> <p>80 лет Авилова Нина Николаевна Алексеев Владимир Александрович Андрушкевич Александра Алексеевна Антипова Людмила Ивановна Бачулашвили Анна Стефановна Белоконова Ирина Георгиевна Берегелская Татьяна Алексеевна Бригинец Татьяна Борисовна Булекова Людмила Васильевна Васильев Анатолий Сергеевич Вишневская Валентина Ивановна Волков Владимир Александрович Волович Дианна Моисеевна Гашанина Лидия Владимировна Глушакова Нелли Григорьевна Говоров Василий Николаевич Гончарова Ирина Семеновна Гречиц Галина Петровна Григорьева Алла Павловна Григорьева Мария Александровна Грохолова Валентина Алексеевна Данелюк Иван Иванович Демина Раиса Александровна Дербушева Лидия Павловна Дикова Нина Павловна Дмитренко Ростислав Иванович Дмитриев Иван Филоретович Дмитриева Галина Васильевна Дмитриева Галина Ивановна Дмитриенко Зинаида Константиновна Егоров Олег Васильевич Егорова Раиса Яковлевна Егорушкин Валерий Никифорович Журовская Эльвира Генриховна</p>	<p>Жухарева Валентина Александровна Заведеева Антонина Павловна Задворный Владимир Аркадьевич Зайцев Борис Петрович Зайцев Геннадий Дмитриевич Иванов Борис Иванович Иванов Евгений Васильевич Иванова Антонина Никитична Иванова Валентина Ивановна Иванова Валентина Федоровна Иванова Вера Карповна Иванова Евгения Петровна Иванова Нина Николаевна Ивченко Тамара Михайловна Исаева Нина Дмитриевна Карамазова Тамара Ивановна Касаткина Галина Ивановна Кириченко Анатолий Иванович Кленова Валентина Алексеевна Ковтун Станислав Никитич Козловская Валентина Самуиловна Комина Татьяна Петровна Кондратьева Людмила Дмитриевна Конурина Валентина Леонидовна Косенкова Галина Ивановна Котельникова Светлана Леонидовна Красилов Станислав Васильевич Крылов Владимир Иванович Кузнецова Людмила Григорьевна Кукушкина Галина Михайловна Куткин Казбек Петрович Лапкина Надежда Авдеевна Лапковская Нина Ивановна Левашова Людмила Александровна Лутченко Галина Ивановна Мазурина Татьяна Васильевна Макашова Галина Тимофеевна Матвеева Валентина Михайловна Мижуй Николай Савельевич Митрофанова София Дмитриевна Никитина Аля Павловна Никитина Алла Борисовна Николаев Геннадий Александрович Обухов Юрий Павлович Овсянникова Мария Васильевна Орлова Сталена Петровна Петров Олег Иванович Петрова Нина Федоровна Пименова Галина Михайловна Платач Евгения Захаровна Подлеснова Галина Алексеевна Потапов Владимир Григорьевич Потапова Мария Егоровна Пушкарева Галина Дмитриевна Пушкина Антонина Федоровна Райков Вадим Тимофеевич Репкина Валентина Николаевна Родионова Анна Михайловна Рыбальченко Игорь Леонидович Рыбальченко Светлана Юрьевна Рябинина Валентина Петровна Сафонова Тамара Ивановна Сварчевская Галина Нестеровна Свирипова Римма Федоровна Семен Николай Иванович Серова Галина Федоровна Скакунова Нина Сергеевна Скородина Галина Павловна Смирнова Нина Павловна</p>	<p>Соколова Валентина Васильевна Сорокина Нина Мстиславовна Степанова Ираида Георгиевна Степина Юлия Болеславовна Стукалова Зоя Михайловна Сысоенков Александр Николаевич Терехина Людмила Ивановна Тимашев Риф Гибатович Тимофеева Мария Ивановна Тренин Владимир Николаевич Удалова Инна Викторовна Урлик Тамара Петровна Федоткин Владимир Александрович Федотова Валентина Викторовна Филиппова Тамара Александровна Хромчикова Людмила Георгиевна Хрусталев Анатолий Николаевич Цветинская Клара Николаевна Черняева Людмила Михайловна Шадрин Владимир Николаевич Шевчук Анатолий Федорович Шильц Татьяна Прокопьевна Шкурская Лариса Васильевна Шунькина Тамара Калистратовна Щеглова Наталия Суменовна Юрченко Нина Константиновна Яковлева Галина Александровна</p> <p>75 лет Архипова Людмила Ивановна Бессараб Анатолий Федорович Быстрова Мария Григорьевна Воронова Лариса Петровна Высокая Любовь Алексеевна Галкина Галина Васильевна Гундарев Евгений Григорьевич Долгополова Елена Владимировна Дьякова Валентина Яковлевна Иванов Владимир Захарович Ивашечкин Виктор Федорович Игнатьев Василий Яковлевич Копытенко Надежда Степановна Королева Валентина Михайловна Обухов Юрий Павлович Кучинская Галина Павловна Мазец Лариса Станиславовна Малеваный Юрий Юрьевич Михайлов Валерий Николаевич Мишустина Галина Дмитриевна Пятюнская Тамара Степановна Руссинова Людмила Светозаровна Рянзина Мария Васильевна Свиридов Анатолий Андреевич Сидоров Василий Иванович Слобода Эля Ивановна Стаценко Валентин Константинович Строгалева Нина Александровна Торгунакова Ольга Михайловна Тохтер Евгений Петрович Трошевская Людмила Андреевна Фрейндлих Ирина Бруновна Хурматова Валентина Ивановна Цветкова Людмила Дмитриевна Цветкова Надежда Григорьевна Щемелева Людмила Григорьевна Якуштат Лидия Дмитриевна</p> <p>70 лет Алексеева Антонина Алексеевна Андреев Анатолий Михайлович</p>	<p>Антонова Людмила Николаевна Афанасенко Галина Павловна Балашова Антонина Васильевна Белкина Наталья Алексеевна Булатова Татьяна Антоновна Варзинова Дина Николаевна Власова Галина Александровна Воробьева Валентина Степановна Воронина Надежда Павловна Гичева Александра Ивановна Горбенко Нина Александровна Грюнова Галина Николаевна Дроздов Виталий Николаевич Ершов Владимир Иванович Ершова Луиза Сергеевна Жегуров Геннадий Сергеевич Жоржикова Антонина Ивановна Зеленко Валерий Дмитриевич Злобина Татьяна Михайловна Золотарева Людмила Алексеевна Зубко Надежда Александровна Иванов Владимир Михайлович Ивкова Нина Ивановна Казакова Валентина Семеновна Капенкова Нина Яковлевна Карпова Галина Михайловна Ким Александр Лиденович Клыкочка Лидия Ивановна Комиссаров Николай Петрович Комлева Ольга Леонидовна Коркина Зинаида Георгиевна Крикушенко Валентина Ивановна Кутыев Олег Алиевич Лебедев Андрей Иванович Максютина Васима Шариповна Маркова Зоя Михайловна Матвеев Алексей Борисович Мишуровская Галина Васильевна Мещанинова Валентина Васильевна Николаева Надежда Викторовна Одинцов Николай Васильевич Осипенко Елена Михайловна Печников Андрей Николаевич Подачева Антонина Петровна Полянская Галина Владимировна Попов Николай Петрович Разоренова Валентина Александровна Резник Любовь Ивановна Румянцев Станислав Александрович Рыбаков Алексей Федорович Савченко Дина Николаевна Серова Лариса Петровна Смирнова Людмила Ивановна Соколов Сергей Николаевич Соколова Лидия Борисовна Соловей Зинаида Ивановна Соломахина Зоя Александровна Стахнова Зоя Николаевна Стрелкова Регина Федоровна Тарасов Александр Алексеевич Тихонова Людмила Геннадьевна Третинская Елена Львовна Трубникова Татьяна Аркадьевна Умаров Анатолий Шакирович Филимонова Галина Севастьяновна Филонова Анна Владимировна Фирсова Зоя Владимировна Шагинян Лилия Арменаковна</p>
--	--	--	--	---

ВНИМАНИЮ ЮБИЛЯРОВ

Юбиляры, отметившие свои юбилеи (70, 75, 80, 85, 90, 95, 100 лет) в 2019 году, постоянно зарегистрированные на территории МО № 65 и не получившие подарки, могут их получить в Муниципальном совете по адресу: Богатырский пр., 59, к. 1, каб. 5. Часы приема: вт, ср, чт с 10:00 до 17:00, обед с 13:00 до 14:00. 27 февраля с 15:00 до 16:00 по адресу: ул. Туристская, 8, к. 4, каб. 21 (2 этаж). Тел: 341-03-82, 8 (921) 427-01-75.

Подписка на газету

С 1 января 2019 года газета распространяется по бесплатной адресной подписке. Если вы хотели бы получать ее, заполните форму и опустите в специальный ящик по адресу Богатырский пр., 59, к. 1, или сообщите по телефону: 8 (921) 427-01-75.

Адрес доставки: _____

Телефон (для проверки доставки): _____